

# 112 學年上學期班級親師座談會家長意見回應彙整

## 教務處

- 希望寒暑假能多辦營隊活動。

回應：

暑假會舉辦海外青年英語營，寒假因時間較短又適逢過年，故只舉辦九年級課業輔導。此外還有各團隊集訓與教育旅行活動，可提供給學生做選擇。

- 上學期七年級學生在星期五第八節藍思英文的課程，未來會持續開班嗎？

回應：

配合教育局數位軟體經費，會持續申請及開班。

- 請問這學期星期五第八節日文課篩選機制為何？113 學年度上學期是否會繼續開課？若有，篩選機制又為何？

回應：

這學期篩選機制：自由參加，若超過 25 位，則以面試甄選。每學期會持續開課，以延續學生第二外語學習。

- 成績單如果不顯示班排及校排，那會有其他呈現方式嗎？例如 PR 值之類。

回應：

會以級距顯示人數，例如：90~99 分有 10 位。如果想知道班排，可以詢問導師。

## 學務處

- 學校外套設計很好看，但是蠻厚的，當天氣有時沒有那麼冷時，是否可以開放穿著個人外套？

回應：

依據本校國民中（小）學服裝儀容管理要點肆一、（六）之規定：學生得依個人對天氣冷、熱之感受，選擇穿著長短袖或長短褲校服。天氣寒冷時，學校開放學生在校服內及外可加穿保暖衣物，例如便服外套、帽 T、毛線衣、圍巾、手套、帽子等，除學校另有規定外，不可單穿便服，不得捲褲管。

- 希望九份子 7-11 門市的大路口在上下學時間能像校門口一樣有行人專用號誌。因為此路口大，車流多，有時候導護老師並沒有在現場導護，孩子上下學安全保障不足。

回應：

該路口已會勘交通局評估做號誌改善，後續由交通局依權責辦理。上放學時段皆已編排輪值交通導護老師，但因人力尚不足，會尋求招募交通導護志工的協助。

- 廚房的水都倒在溜滑梯旁邊造成草地濕滑積水，夏天蚊蠅問題會很嚴重，廚房附近

的環境也有待加強，地板油污、味道很重

回應：

廚房每日都會地板衛生清理，定期加強油垢青苔。目前廚房側邊有加購塑膠墊，減少地板積水避免跌倒，垃圾場及回收場已有分配班級定期清理，加強周遭環境清潔。

4. 國小孩童正處於體力充沛，但在沒有操場情況下，請問學校對於體育方面如何規劃多元？或其他方規劃？其他學校小孩已有接觸各種團體球類，躲避球、棒球、足球等。

回應：

學校提供運動的場地有：大草原、活動中心、國中籃球場、國小籃球場、高爾夫球場、滑板練習場、學務處前廣場、校園人行道（一圈 800 公尺）、水上訓練中心（水域運動社團會前往使用）等活動場地，體育課已有安排各類運動外，課後社團已開立籃球、足球、羽球、桌球、棒球、水域運動、扯鈴、排球、跆拳道、直排輪、熱舞社、兒童瑜珈等多元社團提供學生選擇，若在選擇運動社團有任何問題可以練習體育組長。

5. 學校有備廚餘桶，中餐菜渣為什麼不能倒廚餘呢？孩子每晚到家便當盒都幾乎臭酸味，很可怕。

回應：

學校有準備廚餘桶，並沒有不准學生倒廚餘，倒完廚餘後可先用餐巾紙擦拭油漬。如果當天有果皮或是骨頭，這些是不能倒廚餘桶。

6. 學校營養午餐可以再好吃一些嗎？

回應：

午餐工作手冊有規定營養成分及提供多樣性食材，需符合各主管機關之要求，依各年齡層（幼兒園、國小、國中）學生風味口感也會做不同調整，兼顧學生營養發展。

7. 希望學校不要強迫孩子打針劑。

回應：

打針前都會發放家長同意書，尊重家長的意見，並不會強迫孩子打針劑。

8. 國中、國小鐘聲應該隔開，讓國小聽不到國中的，國中聽不到國小的。

回應：

目前鐘聲皆以國中國小區隔作為設定。

## 總務處

1. 學校即將施工的地方，會不會造成學生出入的不便及危險。

回應：

本校二期新建工程主要地點在本校西側草皮，工區與學校相接部分皆以甲種圍籬區隔，學生不會接觸工區。學生出入部分目前以學校東側大門及自行車門為主，開工後也是。

2. 請問會增建操場跑道、籃球場加裝屋頂嗎？工程開始後，還有操場嗎？

回應：

本校二期新建工程包含跑道及風雨球場。

3. 請問操場何時動工呢？

回應：

預計今年7月。

4. 學校周邊以及校園內的草地上常常會有狗狗的排泄物出現，以及教室內甚至有老鼠，請重視這個問題。

回應：

學校周邊部分，之前在學校周圍樹上都有掛上『遛狗清狗便』等宣導標語，校內部分也都禁止周邊居民帶寵物進入校園，惟此方面仍屬周邊居民公德心問題，需要大家通力配合。鼠患部分，由於本校地處生態豐富之區域，又有午餐廚房，往往會吸引老鼠前來，本校均有購置黏鼠板供班級老師使用，門下也裝設擋鼠板，防止老鼠進入教室。

5. 看到學校的用心，校門口外已有能遮風避雨的候車亭。是否能再多幾個類似的可以躲烈日豪雨的裝置？

回應：

新增候車亭部分，此乃工務局經費設置，若日後有相關經費，本校會再爭取設置，以利家長接送學生避暑之用。

6. 因社區內目前沒有球館，請問校方能否在平日開放活動中心當作社區的羽球場，採繳年費的方式，方便孩子們課後有運動的場所。

回應：

因活動中心有保全與管理問題，目前僅供平日社團活動上課之用、校隊假日練習之用，請家長另覓地點運動。

## 輔導室

1. 推薦高雄傳家家庭醫學科「李佳燕」醫師到校分享教養相關議題，李醫師著有「帶孩子到這世界的初衷」、「我期待過動兒被賞識的那一天」，和已故的辛佳慧作者共同在兒童教育上努力著。

回應：

列入未來相關主題講座邀約參考名單。

2. 是否有引導國中學生對於學習歷程的規劃跟方向？

回應：

「學習歷程」檔案為高中學習階段 3 年的學習歷程與成果，國中學習階段著重在生涯探索。除有生涯發展紀錄手冊及生涯檔案協助學生紀錄三年歷程外，亦有心理測驗、生涯講座、產業參訪、高中職群科參訪、技藝課程等，幫助學生了解自我及生涯發展與進路選擇之參考。

## 教導處

1. 希望能邀請「還我特色公園聯盟」的成員到校與孩子和家長、教職員們分享遊戲場精神與使用規範的講座。

回應：

謝謝家長的建議，本校會於下學年安排聯繫與邀請蒞校講座。

2. 想了解台語老師打分數的標準，為什麼只有甲？這樣無法申請獎學金。

回應：

依據本校學生成績評量要點，本土語的評量標準比例分配如下：口試 60% 、課堂實踐 20% 、作業 20%。

3. 107 教室後方的遊樂場希望不要分梯次，開放所有時段讓任何孩子都可以去遊樂場。

回應：

由於班級數多加以遊樂場腹地狹小，目前遊樂場的使用有分流。若待校內學生熟悉遊戲場規則與使用安全後，會視學生使用狀況逐漸開放不分年級梯次使用。

4. 國小學生中午午休時間可否延長 10 分鐘，改為 12:40-1:30？因為國小孩子對於睡眠時間的需求比國中多，不應該跟國中部一樣。

回應：

參考臺南市轄內的各國小，午休時間九成比例都為 40 分鐘，若含下課可達 50 分鐘。  
謝謝家長的建議，本校無特別縮短或延長午休時間。

5. 希望寒暑假能多開辦社團課。

回應：

暑假或寒假的營隊與社團活動考量學校內的空間配置以及師資來源等問題，本校將逐年視學生需求進行規劃。謝謝家長的建議。